Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)
Matematica M_tehnologic

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 8

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificirile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale

o Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 17
1,75:0,25-2 1—2,25 =175:25—2(4,25—2,25)= 3p
=7-2-2=3 2p
2. ) y—1
Pentru orice xe[l,S],f(x)=y<:>2x+1=y<:>x=7 2p
yelm f < exista x e[1,5] astfel incat f(x)=y<:>1£y—_1£5<:>3_y£11,deci Im f =[3,11]| 3p
3. 2x4a=24 3p
x =6, care convine 2p
4. 20 . e
by 100 x=144, unde x este pretul produsului Tnainte de ieftinire 3p
x =180 de lei 2p
5. ABz\/(5—2)2+(0—a)2 ,deci Va®>+9=5 3p
a=-4 sau a=4 2p
6. sin130° =sin (180° —130°) = sin50° 2p
sin? 130° + cos? 50° = sin” 50° + cos” 50° =1 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
L.a) 3 6
detA= =3.(—4)-6-(-2)= 3p
-2 -4
=—12+12=0 2p
b) P —-6) (3 6 3
2 4) |2 4 P
(00 =0 2
“lo o) p
¢ +1
XGMZ(IR):X:[X yj,unde X, y, z §i t sunt numere reale si X+12:(x Y ] 2p
z t z  t+1
x oy |x+1 y . C e
= | S xt—yz=xt+x+t+1—-yz< x+t=-1 si, cum existd o infinitate de
z t Z t+

. C o . 3
numere reale x si ¢ pentru care x+¢=—1, existd o infinitate de matrice X € M, (R) astfel P

incat det X =det(X +1,)

22) | [o\2=-1-/2+142= 3p

=—2+1+2=1 2p
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b) | xey=—xy+x+y—-1+1= 2p
=—x(y—-1)+(y-1)+1=—(x—1)(y—1)+1, pentru orice numere reale x si y 3p

| (3" -1)(5" ~1)+1=13"~1=0 sau 5* ~1=0 3p
x=0 2p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
La) | f(x)=4x —4x= 2p
= 4x(x* —1)=4x(x-1)(x+1), xeR 3p

b) | F(2)=-55, f'(2)=24 2p
Ecuatia tangentei este y— f(2)= f'(2)(x—2), deci y=24x-103 3p

© 1imM=1imM: 3p

x—3 x2 —9 x>3 2x

4x(x —l)(x+ 1)

_ _ B _ 2
lim - )1(1_)n;2(x 1)(x+1)=16 P
2.a) 2x(x+1)—x*
g )= "
(x+1)
2 2
. +2)2€ =2 +2x+21—1:1_ ! 5= f(x), pentru orice xe(-1,+), deci functia F
(x+1) (x+l) (x+l) 3p
este o primitiva a functiei f
b)| 1 1
jf(x)dsz(x)OzF(l)—F(O)z 3p
0
1 1
:——O:—
2 2 2P
0) “r(x)  4F(x) a
F(x)>0, pentru orice x|l,a| si dx = dx=In(F(x =In(F(a))-In(F(1 3
(¥ ) st [ e[y = ()] =i (@) =) 3p
2
ln(F(a))—ln%=ln§<:>ln(F(a))=ln§+ln%<:>1n(F(a))=lng,deci aa+1 =§ si, cum 2p
a>1,obtinem a=2
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